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ap Masne Mnapémoeuh {Beorpan)

MAJIH YBOQ ¥ KOMBHHATOPHKY

Yuraouu MJI Beh cy ce cperanm ca sagauuma ojpehusama
Gpoja e/lemeHaTa KOHAYHMX CKYNOBa..lakse sagaTke 3oBemo KomOu-
HATOPHUM 3anaimma. HaBeammo HEKOJIMKO Ipumepa.

ITpumep |. Konka aa urpy uuje cy crpaHe Hymepucane 6pojeBuma
1,2,3,4,5,6 Gaua ce 2 myra. Kao peayarar oBOr e€KCITEpHMEHTa 3a-
nucyje ce Hu3 o aBe perucrpoBaHe updpe. Konnko uma pasinanuTux
peaysrara’?

Pesyarar eKcnepumeHTa je HU3 cice, rae ci,e2€ {1,2,3,4,5,6}.
CBaKH TaKas HH3 30Be ce 2-gapujayuja enemenara 1,2,3,4,5,6. Jlako
je sanucatH cBe moryhe peaysrare:

11,12, 13, 14; 15, 16,21, 22, 23, 24,25, 26,
31, 32, 33, 34, 35, 36, 41, 42, 43, 44, 45, 46,
51, 52, 53, 54, 55, 56, 61, 62, 63, 64, 65, 66.

buxos Gpoj jenHak je 36=062,

ITpumep 2. Kouka u3 npumepa | Gaua ce 3 nyra. Kosmko uma
Pa3JIMUUTHUX Pe3yJITaTa OBOI' €KCIEPHMEHTA?

Y OBOM CJIyuajy pesy.ITaT je HM3 €1€2C3, TAE CY €1, € M €3 PEAOM
Bpoiesn nobujenn y npsom, aApyrom u tpehem Gauamwy xouke. Taj
HH3 ce 30Be 3-sapujayuja enemenara 1,2,3,4,5,6. Bpoj TakBux 3-Ba-
pujammja Ko Kojux je ¢z puxcupan 6poj jeanak je 36 (Buau npumep
1). ITowrro ¢ moyxe Gutn cBakn ox Gpojerpa 1,2,3,4,5,6, To je 6poj
3-sapwjaiuja oa 6 ernemeHara jenHak 36+ 6=216=63.

ITpumep 3. TIpernocTaBumo Aa 6 KOILAPKALLKEX €KHNA YUeCTBYje
Ha TypHMpy. Ha Ko/mko HaumHa Ha Kpajy TypHupa mory OuTH I10-
nes/peHe 3sarHa, cpebpHa u OpoH3aHa Megasea?

Hymepuwiumo exune Gpojesuma 1,2,3,4,5,6. Ilpso, apyro
tpehe mecro Ha TypHupy (u oarosapajyhe Mmenasbe) Mory 3ay3eTH
pejaom exkune a, b u ¢, rae je

ﬂ?ﬁb, b—',r'fu‘:, C#ﬂ', ﬂ',b,ie {]:233%41516}- (I)

Csaku HHM3 abc 3a Koju BaXku (1) 30Be ce 3-sapujayuja be3 UOHABLAILA
enemenara 1,2,3,4,5,6. Exuny a moxkemo wu3abparu na 6 HauMHa,
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eKuIly b Ha 5 HauMHa M eKHIy ¢ Ha 4 Hauuna. 3ato je Gpoj 3-Bapuja-
umja 6ea roxaB/bama enemenata 1,2,3,4,5,6 jequax 6+ 5- 4— 120,

Ilpumep 4. Ha xonmko HaumHa mo)kemo ropehatw y uua elle-
mente ckyma: a) Ax={1,2}, 6) As={1,2,3}, B) Aqs={1,2,3,4},
r) As={1,2,3,4,5}?
a) Enemenre | u 2 moykemo ropehars y Hu3a wa 2 HaumHa: 12 u 21,
6) Enemenre 1,2 1 3 moxkemo nopehats v Hua Ha ciaegehnx 6=3-2- 1
HAYMHA

123 132, 213, 2315 313; 321,

B) Enemeure 1,2,3,4 moyxkemo nopehat y Hua ua ciaejiechux 24—
=4- 3+ 2+ ] HauuHA:

1234, 1243, 1324, 1342, 1423, 1432,
2134, 2143, 2314, 2341, 2413, 2431,
3124, 3142, 3214, 3241, 3412, 3421,
4123, 4132, 4213, 4231, 4312, 432].

r) Axo pehamo y ym3 enemente 1,2,3,4,5, omna Ha TIPBOM MECTY MOYKE
OMTH CBakM 07 THX ejemeHara. Bpoj HM30Ba KO KNJHX Ha ITPBOM
MecTy CToju (pHKCHpaHM esieMeHT jeaHak je 24. 3aro je O6poj cBHX
pebama y Hu3 esjemedara 1,2,3,4,5 jeanax 5-24=120=5-4-3-2- |.

Hartomenumo aa ce cpako ypehemwe y HH3 ejleMeHAaTa KOHAYHOI
CKyna 3oBe uepmyidayuja tor ckyna. Ilpema tome OGpoj nepmyranmja
NETOUJIAHOI CKYIIA jeHAK je IIPOM3BOAY NPBHX 5 npHpojaHuX GpcjeBa.
Taj ce 6poj osmauasa ca 5! (uura ce: 5 daxropujen). CrmyHa o3HAKA
ce YBOAM 3a ocrane npupoaHe Gpojese: 1!=1, 21=2-1, 31=3-2-1
uta. ITo gorosopy je 0!= 1.

ITpumep 5. Ha xonmko HaumHa ce o 6 yueHMKa moxke (opmu-
paru: a) aABowIaHa ekuna; 0) TpounaHa exuna?
a) Osnauumo yuenuxe Gpojesuma 1,2,3,4,5,6. JlBouiany exHIIy MoO-
kemo usabparu Ha jegad o caeachux 15 wauuHa:

12, 13, 14, 15, 16, 23, 24, 25, 26, 34, 35, 36, 45, 46, 56.

6) Csaku TpousaHu moackyn {a,b,c} cxkyma s={1,2,3,4,5,6} 3oBe ce
3-kombunayuja enemenara 1,2,3,4,5,6. (C/imuHH HasHBH KOPHCTE Ce M
3a JIpyre NOACKYIOBE KOHAYHHX CKYNona). Y mpumepy 3. oapeanin
cmo Opoj 3-papujaumja Gea moHam/bama elemenata ckyna s. Koja je
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pasimka uamehy 3-sBapujaunje 6es noHasbamwa U 3-kombuuaimje ese-
menara ckyrna s? Kon 3-sapujaumie 6e3 monansbama GuraH je pemocien
eqeMeHara, a Ko 3-xkomOuHammje (roackyna) Huje GuTaH peaociief
enemeHara. [Ipumerumo na xombGuuammin {a,b,c} ,upupopno oarosa-
pajy“ cieaehe Bapwjaumje:

abc, ach, bac, bca, cab, cha.

3aro je 6poj 3-kombuHaumja esremenara ckyna s 6 nyra mamu oj Gpoja
3-papujaumja Oe3 mnoHaBsbama esemeHara ucror ckyna. Kopucrehn
npumep 3. pobujamo na je 6poj uabopa 3 ox 6 yuennka (6poj 3-xom-
GuHAlM]a €J1eMEHATa CKYMa §) jeaHax

12 ST !
9.___2(}.=§ 5_4_._.- : 56.'_,
6 1-2-3 31(6—3)!
. 6! 6
bpo) :“3! 03HayaBa ce ca 3 M YHTA ce ,,luecT Hajg tpu*. CanyHo
cy Hakn.p ‘r- e ( 2 M { o3nake 3a Gpojese ! A, eno
3 HMCD, : e L M.
H 0 3) : o1st 314! g

ITpumep 6. 3annummo Gpojese ‘:) 33 0<k<nu n<7.
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Bpoj (ﬂ ):J_ - npeacrasssa 6poj usbopa k og n enemeHara.
k| k!(n—k)!

o Fas
(Bpoj k) ce uura ,,eH Hajg ka‘‘.) (IIposepure na je rtaGiumua no-

6po monymena). Hapegena tabimug GpojeBa 3ome ce Ilackamnos
TPOYrao. Y cBakoj Bpcri IlackanoBOr Tpoyrjia mpBH M NOCHEAHH
6poj jemmaxku cy 1. Ceaku og ocrammux GpojeBa jemmax je 36upy
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6pojeBa xoju ce y HaBefeHO) Tal/mIy HAla3e TAYHO MIHAL M MIHA/-
-népso. Ha npumep, 15=5+410. Tlposepure T0 cBOjCTBO M 3a ocrasie
bpojese.

1:
2.
3.

Jadayu
V cobu ce namase 4 cujanuue. Cpaka of WHX Ce YK/byuyje TIo-
cebHum nmpexngauem. Ha kosmko HaunHa coba morke 6HTH OCBeT/LeHa ?
Kosmko uma tpoumppennx 6pojepa y umjem 3anucy ce Nojassbyjy
3 mehycobGHo pazmumte uudper
Ha xonnko HaumHa ce mory mopebaru y mus uudpe 0,1,2,...,9,
TAKO [a Ha NPBHX 5 MeCra CToje HenapHe uudpe?

. Ha xonmxo naumHa ce ox 7 ppcra pasriearmua mory KynutH 4

pas/iMyuTe pasrieHuLe ?

Haro je 7 Bpcra pasrneguuua. Tpeba kynutu e Buumie ox 4 pas-
riaegHuIe, TaKo Aa KyIUbeHe pasrieanuue 6yay mehyco6Ho paznu-
yute. Ha KOJMMKO HAYHHA Ce TO MOMKE YPa/IHTH ?

. Wapauynajre 36up GpojeBa y cBakoj BpctH IlackasioBor Tpoyria

u3 npumepa 6. Illra cre npumernu?

. Tlokaykure npa je:

(a+ b2 =a42ab+ b2,
(a+bP=a?+3a%b-+3ab?+ b3,
(a+b)i=a%-}4a%b 4 6a2b* +-4ab3 + b1,

3amuumre y pasBujeHom OOJIMKY napas (a- b)5. Kakas 3akspyuak
MOYKETE M3BECTH ?

CTtaTujaTa nNpB naT e 06jaBeHa BO cnucaHMeTo MaTemaTUuKm
nuct Ha M Ha Cpbnja




